

46
Совершенно секретно

КОМИТЕТ
ГОСУДАРСТВЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ СССР

09.02.84 № 224-У

ЦК КПСС

Москва

Об итогах работы органов КГБ
в 1983 году по розыску авто-
ров антисоветских анонимных
документов

Комитетом госбезопасности СССР и его органами на местах
в истекшем году проделана определенная работа по выявлению и
разоблачению авторов и распространителей антисоветских аноним-
ных документов, предупреждению и пресечению их антиобществен-
ной деятельности.

В 1983 году на территории страны проявили себя 1326
авторов, которыми было распространено 2537 анонимных доку-
ментов антисоветского, националистического и политически вредного
содержания (3589 листовок, 3948 писем), а также учинено
628 надписей.

Наибольшее количество анонимных проявлений зафиксировано
на территории Украины, Белоруссии, республик Советской Прибал-
тики, в городах Москве и Ленинграде.

В целом же по сравнению с 1982 годом число авторов, про-
явивших себя в 1983 году, уменьшилось на 363 человека, а ко-
личество антисоветских и клеветнических анонимных документов
сократилось на 3012 экземпляров, в том числе листовок в
1,4 раза.

В то же время несколько возросло распространение враж-
дебных анонимных материалов, в которых авторы, главным образом
из числа молодежи и подростков, применяли фашистскую символику

2556

47

и выступали от имени так называемых "панков". В течение года имело место 49 таких проявлений. При этом распространено 128 листовок и 9 писем, učinено 64 надписи.

Принятыми мерами в 1983 году установлено 1223 автора, из них 11 человек, изготовивших документы, содержащие террористические высказывания в отношении руководителей КПСС и Советского правительства, и 103, допустивших угрозы физической расправы с представителями местного партийно-советского актива и должностными лицами.

Из общего количества разысканных авторов 22,9 процента составляют служащие; 22,8 процента - студенты и учащиеся школ; 18,9 процента - рабочие, в основном неквалифицированные; 16,9 процента - пенсионеры; 3,3 процента - колхозники и 18,8 процента - лица без определенных занятий и отбывающие наказание в исправительно-трудовых учреждениях.

В числе разысканных авторов 89 членов и кандидатов в члены КПСС, 184 комсомольца.

Анализ причин изготовления и распространения установленными авторами антисоветских и клеветнических документов показывает, что антиобщественные действия они совершали: на почве враждебных убеждений - 16; националистических настроений - 30, под влиянием идеологической диверсии противника и в силу политической незрелости - 422 человека; из хулиганских побуждений и корыстных целей - 291; вследствие неправильной реакции на недостатки в снабжении населения отдельными продуктами питания и временных материально-бытовых затруднений - 24; из-за неправомерных действий должностных лиц на местах и личных обид - 29; в связи с психическими заболеваниями - 199. Причины изготовления остальными авторами анонимных документов выясняются.